Vendredi 27 mars

LECTURE :  

Relis le texte de Poucette (partie 6)
Poucette (partie 6)

« Mon voisin vient nous rendre visite ce soir, dit un jour la souris. C’est monsieur la Taupe. Tu pourrais l’épouser ! Mais comme il est aveugle, pour lui plaire, tu devras lui raconter de belles histoires et lui chanter des chansons. » 

Mais Poucette n’avait pas du tout envie d’épouser monsieur la Taupe : ce voisin était aveugle, laid et détestait le soleil et les fleurs…

Un jour de promenade, Poucette, la souris et monsieur la Taupe trouvèrent une hirondelle étendue dans une galerie. La pauvre bête avait dû mourir de froid. 

« Une de moins pour nous casser les oreilles ! » ricana monsieur la Taupe en frappant l’oiseau de sa patte. 

Mais Poucette  avait du chagrin. Elle déposa un baiser sur la tête de l’oiseau et revint la nuit avec une couverture. Elle couvrit l’hirondelle et se blottit contre elle. 

Questions :

Pourquoi Poucette ne veut-elle pas épouser Monsieur la Taupe ?


Que devrait-elle faire pour lui plaire ?


Quel animal découvrent Poucette, la souris et la taupe lors de leur promenade ?

GRAMMAIRE (temps de réalisation : environ 10 minutes, il faut écrire les mots) 
Donne la nature des mots dans la phrase : (nom propre, nom commun, verbe, article)

La souris et Poucette découvrent l’hirondelle.

La =


souris  =

Poucette =


découvrent =


l’ =


hirondelle =
Complète par le bon article : un, une, des (Attention aux pièges, regarde bien la fin des mots pour voir si c’est du pluriel…)

       fleurs



       image



       oiseaux

       lapin

 

       chapeau


       sorcière

       bateaux


       ordinateurs


      chaudron
DICTEE
Voir la phrase à dicter dans la correction.
CONJUGAISON (temps de réalisation : environ 15 minutes, il faut écrire les phrases) 
Conjugue les verbes au présent :

Nous inventer 




  des devinettes.

Tu calculer 






  des additions.

Les enfants  poser







 les soustractions.

Je  être  





      heureux.

Vous réciter 







  vos leçons.

Nous avoir 







  des bonnes notes.

CONJUGAISON leçon 
Nous allons réviser le verbe aller :
Souviens-toi :
· avec tu le verbe prend toujours un –s donc tu vas (V-A-S) (épelle-le)

· il va (V-A) (épelle-le), il n’y a rien à la fin pour ne pas le confondre avec tu vas)

· avec nous on met O-N-S à la fin du verbe, on n’oublie pas les 2 « L » : nous allons (A-L-L-O-N-S) (épelle-le)
· avec vous c’est toujours E-Z, ça donne vous allez (A-L-L-E-Z) (épelle-le)
· pour ils/elles c’est la même terminaison que pour les verbes être et avoir : O-N-T, ça donne ils vont (V-O-N-T) (épelle-le)
Tu connais presque déjà le verbe aller, tu dois maintenant bien apprendre je vais (V-A-I-S) (épelle-le)

Lis bien le verbe :


je vais
tu vas
il ou elle va
nous allons
vous allez
ils ou elles vont
Ecris-le sur ton ardoise en regardant le modèle.
Maintenant écris-le sans regarder le modèle. Corrige-toi en regardant la leçon. Si tu as fait des erreurs, recopie 5 fois la bonne conjugaison.
DICTEE DE NOMBRES (Laisser 5 secondes entre chaque nombre, les répéter 2 fois. Avant de corriger votre enfant, demander lui de vous les relire.)

Voir les nombres à dicter dans la correction.
MATHEMATIQUES 
Ecris en chiffres :
Cinq-cent-soixante-neuf = 


Deux-cent-trente-huit = 




Sept-cent-vingt-quatre = 












Ecris en lettres :
749 = 
317= 
882 = 
Complète ces suites.

	   10     12     14     16      ____       ____       ____       ____        ____      ____



	    214     216     218     220       ____        ____       ____       ____        ____          

 


	  160      260     360     460       ____       ____      ____       ____       ____     




Range ces nombres du plus petit au plus grand. 

637 – 278 – 492 - 523

447 – 478 – 405 - 439
724 – 503 – 852 – 541 

Complète par le nombre qui vient avant et celui qui suit :

                        250   

                        540   
                        399   
                        406   
                        523   
                        237   
                        449   
Complète par  
<   ou   >


247    .    378

679    .    667

492    .    29

678    .    639

Correction du vendredi 27 mars

LECTURE 
Conseil aux parents :

Avant de relire le texte, demandez à votre enfant de vous faire un résumé de ce qui a été lu précédemment ou posez-lui des questions dessus. 

Rappel : Pour les enfants qui ont des difficultés, n’hésitez pas à leur relire le texte. 

- Montrez-leur la partie du texte où ils peuvent trouver la réponse.

Questions :

N’oublie pas : 

· Tu dois répondre par une phrase, pour cela reprends les éléments de la question.

· Une phrase commence par une majuscule et se termine par un point. 

· Elle doit avoir du sens. 

· Regarde dans le texte pour pouvoir écrire correctement les mots.

Pourquoi Poucette ne veut-elle pas épouser Monsieur la Taupe ?
Poucette ne veut pas épouser Monsieur la Taupe parce qu’il est aveugle, laid et qu’il déteste le soleil et les fleurs. 
(  On peut accepter une seule de ces réponses.
Que devrait-elle faire pour lui plaire ?
Elle devrait lui raconter de belles histoires et lui chanter des chansons.  

(  On peut accepter une seule de ces réponses.
Quel animal découvrent Poucette, la souris et la taupe lors de leur promenade ?
Ils découvrent une hirondelle (= un oiseau).
GRAMMAIRE 
Donne la nature des mots dans la phrase : (nom propre, nom commun, verbe, article)

Conseil : Avant de commencer l’exercice, demandez à votre enfant comment on fait pour retrouver le verbe, le nom commun et le nom propre et faites-lui réciter la liste des articles. 

- Les articles sont : le, la, les, l’, un, une, des

- Le nom propre commence par une majuscule

- On peut mettre un ou une devant le nom commun

- Le verbe est très souvent une action, je peux le retrouver en mettant la phrase à la forme négative, il est alors entre : ne…pas

La souris et Poucette découvrent l’hirondelle.

La =  article
souris  =  nom commun (On peut dire une souris.)
Poucette = nom propre (C’est un prénom, il commence par une majuscule.)
découvrent = verbe (On peut le mettre entre ne…pas : La souris et Poucette ne découvrent   pas l’hirondelle)
l’ = article
hirondelle = nom commun (On peut dire une hirondelle.)
Complète par le bon article : un, une, des 

Conseil aux parents : Profitez-en pour faire rappeler la règle du pluriel.
En général,  il faut mettre un S pour le pluriel des noms communs mais les noms en au et eau prennent un x.
Pour les enfants qui ont des difficultés en lecture : leur lire les mots .

des     fleurs


une       image


des     oiseaux
un       lapin

 

un       chapeau


une       sorcière
des      bateaux


des       ordinateurs

un      chaudron
DICTEE
Conseil : Faites écrire la phrase au stylo. Répétez la phrase plusieurs fois normalement sans séparer chaque mot. Demandez à votre enfant de relire ce qu’il a écrit (il vérifie ainsi qu’il n’a oublié ni mot, ni syllabe.)

Les enfants découvrent un nouveau livre.
- Une fois la phrase écrite, demandez à votre enfant de prendre le crayon à papier et faites lui redire tous les automatismes :


* Une phrase commence par une …majuscule. On vérifie la majuscule.


* Elle se termine par un…point. On vérifie le point.


* Je vérifie s’il y a des mots au pluriel. Si oui, ce sont lesquels ? « enfant ». Pourquoi ? Parce qu’il y a « les » devant. Que doit-on mettre au nom quand c’est du pluriel : « Je mets un –s (sauf pour les noms en –au et –eau qui prennent un –x mais ce n’est pas le cas dans cette phrase)». 
On vérifie si on a bien mis le pluriel et si on l’a bien écrit.
Attention : nouveau ne prend pas de « x » parce que c’est du singulier, il y a « un » devant.

* Maintenant on souligne le verbe et on entoure le sujet : qui découvrent un nouveau livre ? Ce sont les enfants (=ils), que met-on au verbe quand il s’agit du pluriel ? On met –ent. On vérifie alors la terminaison du verbe.

- Une fois cette première phase de correction faite, donnez à votre enfant la bonne phrase. Il devra alors corriger les erreurs qui restent (et seulement celles qu’il n’a pas encore corrigées) en vert.
CONJUGAISON 
Si tu as trop d’erreurs, il faut de nouveau apprendre la conjugaison des verbes…
Conjugue les verbes au présent :

Nous inventer  inventons  des devinettes.

Tu calculer  calcules  des additions.

Les enfants (=ils)  poser
 posent  les soustractions.

Je  être   suis    heureux.

Vous réciter  récitez    vos leçons.

Nous avoir  avons    des bonnes notes.

DICTEE DE NOMBRES (laisser 5 secondes entre chaque nombre, les répéter 2 fois. Avant de corriger votre enfant, lui demander de vous les relire)
613 – 46 – 278 – 509 – 326.
MATHEMATIQUES 
Ecris en chiffres :
Cinq-cent-soixante-neuf = 569
Deux-cent-trente-huit = 238
Sept-cent-vingt-quatre = 724










Ecris en lettres :
Conseil aux parents : demandez à votre enfant de vous dire le nombre avant qu’il l’écrive afin de s’assurer qu’il sache bien le lire.

Si votre enfant a une erreur d’orthographe, soulignez-la. Il devra chercher dans son cahier de règles la bonne écriture et se corriger. Faites-lui ensuite écrire le mot 5 fois pour qu’il puisse mémoriser son orthographe et interrogez-le dessus plus tard.
749 = sept-cent-quarante-neuf
317= trois-cent-dix-sept
882 = huit-cent-quatre-vingt-deux
Complète ces suites.

	   10     12     14     16      18       20       22       24        26      28
(  Il faut regarder de combien on avance : on compte de 2 en 2. On peut s’aider du tableau des nombres.


	    214     216     218     220       222        224       226       228        230          

 (  Il faut toujours compter de 2 en 2 comme au-dessus. Sauf qu’il ne faut pas oublier d’écrire la centaine…


	  160      260     360     460       560       660      760       860       960     

(  On ajoute une centaine, c’est dons le premier chiffre qui change…


Range ces nombres du plus petit au plus grand. 

N’oublie pas : il faut d’abord comparer le chiffre des centaines. Si le chiffre des centaines est identique, il faut alors comparer celui des dizaines…
637 – 278 – 492 - 523

278 – 492 – 523 - 627
(  Le chiffre des centaines est différent c’est donc lui que je compare : 2<4<5<6
447 – 478 – 405 - 439
405 – 439 – 447 - 478
(  Le chiffre des centaines est le même, je compare donc celui des dizaines : 0<3<4<7
724 – 503 – 852 – 541 

503 – 541 – 724 - 852
(  Je compare d’abord les nombres en fonction du chiffre des centaines : 5<7<8
Problème : 503 et 541 puisqu’ils ont le même chiffre pour les centaines, je vais devoir comparer le chiffre des dizaines 0<4.
Complète par le nombre qui vient avant et celui qui suit :

Aide-toi du tableau des nombres. Dans le tableau regarde le nombre en rose, n’oublie pas ensuite d’ajouter la centaine…
249
250 
251
539 
 540
541
398
 399
400
405
406
407
522 
523
524
236 
237 
238
           448
449
450
Complète par  
<   ou   >


247    <    378

679    >    667

492    >    029

678    >    639

Devoirs pour le 30 mars :

· Réviser tous les mots en P

· Apprendre le verbe aller

· Lecture Poucette partie 7 (pour les enfants qui ont du mal à déchiffrer avec le code couleur sinon l’autre) 

Poucette partie 7
Soudain, elle entendit battre le cœur de l’oiseau ! L’hirondelle n’était pas morte ! La chaleur l’avait ranimée. Poucette alla chercher de l’eau et de la nourriture pour l’oiseau. Elle passa tout l’hiver sous terre à soigner l’hirondelle, en cachette de la taupe et de la souris. Peu à peu, l’oiseau  reprit des forces. 

Au printemps, alors que le soleil brillait, l’hirondelle décida de partir. Elle proposa à Poucette de venir avec elle. 

« J’aimerais bien, répondit Poucette mais la souris aurait trop de chagrin si je partais.

- Alors adieu, chère Poucette » dit l’hirondelle  en s’envolant.

Poucette devint de plus en plus triste après le départ de son amie. On lui interdit de sortir au soleil. Puis un jour, la souris lui dit : « Tu te marieras à l’automne, lorsque le soleil sera moins fort ». 

Poucette était bien malheureuse mais malgré ses protestations son mariage aurait lieu dans quatre semaines.
Poucette partie 7
Soudain, elle entendit battre le cœur de l’oiseau ! L’hirondelle n’était pas morte ! La chaleur l’avait ranimée. Poucette alla chercher de l’eau et de la nourriture pour l’oiseau. Elle passa tout l’hiver sous terre à soigner l’hirondelle, en cachette de la taupe et de la souris. Peu à peu, l’oiseau  reprit des forces. 

Au printemps, alors que le soleil brillait, l’hirondelle décida de partir. Elle proposa à Poucette de venir avec elle. 

« J’aimerais bien, répondit Poucette mais la souris aurait trop de chagrin si je partais.

- Alors adieu, chère Poucette » dit l’hirondelle  en s’envolant.

Poucette devint de plus en plus triste après le départ de son amie. On lui interdit de sortir au soleil. Puis un jour, la souris lui dit : « Tu te marieras à l’automne, lorsque le soleil sera moins fort ». 

Poucette était bien malheureuse mais malgré ses protestations son mariage aurait lieu dans quatre semaines.
